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r Becsülettel kivívott sikereikről 
bőszéinek a felemelt ötéves terv 
második esztendeje első negyedévi 
tervjelentésének számai. Az egész 
gyáripar — mint a Központi Sta­
tisztikai Hivatal jelentése tud túl 
adja — az első negyedévben 100.8 
százalékra, ezen belül a nehézipar 
102.3 százalékra, a könnyűipar 
101.9 százalékra teljesítette ter­
vét. Ez idő alatt tovább erősödött 
e mezőgazdaság szocialista szék- 
pora is, mert mig az elmúlt év 
decemberében az ország szántóte­
rületének csalt 7 százalékán foly­
tattak társa,^gazdálkodást, addig 
ez év márciusának végére ez az 
arány több mint 13 százalékra 
emelkedett. 369-re nőtt a gépállo­
mások szánva, a traktorolté több 
mini. 9 százalékkal, a vontatóké 
pedig mintegy 4 százalékkal emel. 
kedett. A Szovjetuniótól kapott 
építőipari munkagépek üzenvbeál- 
lításával fokozódott az építőipar 
gépesítése is. Nőttek a beruházá­
sok. 63.2 százalékkal haladták túl 
az elmúlt esztendő első negyedé­
nek befektetett összegét. A mun­
kások és tisztviselők létszáma is 
tovább fokozódott. A gyáriparban 
és az építőiparban foglalkoztatot­
tak száma egy év alatt kereken 
150 000-rel nőtt. Életszínvonalunk 
hatalmas emelkedését bizonyltja, 
hogy az első évnegyedben kiadott 
brosst: rák és könyvek 17.7 mi; Hó 
példányban fogytak el, a színhá­
zakat 1951 első bárom hónapjá­
ban 1.200.000 ember látogatta.

ölömmel és büszkeséggel tölte­
nek el ezek a számok minden'be­
csület es embert, minden hazáját 
szerető dolgozót. Büszke lehet a 
felemelt terv első negyedében el­
ért sikerekre a normáját 298 szá­
zalékra teljesítő Timári Zsigmond 
vngongynri esztergályos, vagy a 
decemberi tervén dolgozó Mányi 
Béla bútorgyári asztalos ás 
Schnitz'rr József doktor, a Tüdő­
be! e.ggvógyi nt. éz.e t Kossuth-dijas 
cebészföoi-vosa, aki a betegek szá­
zait adja vissza a teremtő mun­
kának. 15 győzelmi jelentésben 
azonban benne van minden becsü­
letes debreceni és hajdú-bihari 
munkás, dolgozó paraszt, értelmi­
ségi, kisember munkájának gyü­
mölcse is.

A szép eredmények elérése egy­
ben azt is ;jelz., r.ogy hazánk 
még jobban megszilárdult, még 
erősebb, még gazdagabb, még kul­
turáltabb országgá fejlődött, mert 
az elmúlt negyedévben még lelke­
sebben, még lendületesebben dol_ 
gozott népünk minden becsületes 
fia. Jó munkájuk eredménye ma 
már hatalmas alkotásokban fel­
mérhető: Dunapentelén nagy ará­
nyokat öltött már a Vasmű épí­
tése, gyors ütemben készül a Pcsti 
földalatti gyorsvasát is, épül az 
Inotgi Erőmű, Debrecentől 65 ki­
lométerre a tiszalöki. vizierőmű. 
Ma sikeresen rakjuk le'a szocia­
lizmus alapjait, eredményesen 
épitjiik az Ú.i életet, holnapra pe­
dig. az ötéves terv utolsó eszten­
deiére a vas és az acél országává 
válik hazánk! Ez a vágya Csáki 
bajosnak, a Táncsics Cipőgyár 
dolgozójának is, aki levelében töb­
bek között ezeket írta: ........hiába
csörtetik felénk gyilkos fegyverei­
ket az amerikai imperialisták, 
Tervünk negyédéves jelentéséből 
láthatjuk: erősek vagyunk. Ter­
melékenységünk emelésével, a 
terv túlteljesítésével megfékezzük 
a háborús gyujlogatók kezét, fin

eddig csak 60—79 százalékot ér­
tem cl, de az elvtársi krilika nyo­
mán beláttam, hogy ezzel a ha­
nyag munkával az ellenséget erő­
síteni. Ha a bőriparban mindenki 
így végezte volna a munkáját, ak­
kor a bőripari dolgozók nem. tel­
jesítették volna 105.1 százalékra 
első negyedévi tervüket. Én is vál­
toztattam azonban a munkamód­
szeremen. Kihasználom már a má­
sodperceket. Nem tűröm el a la­
zaságot. És az eredmény ? A leg­
utóbbi kiértékelésnél már 105 szá­
zaléknál tartottam és az elmúlt 
betekben 183.50 kvadrát bélésbőrt 
takarítottam meg.”

De akármilyen nagyok és szé­
pek az eredmények — ne eléged­
jünk meg velük, A term élőmun­
ka újabb nagyszerű hőstettel bon­
takozzanak ki az elkövetkezendő 
időben. Gépgyártásunk, bányásza­
im: k, gumi-, ruházati- és élelmi­
szeriparunk első hegyedévi tervé­
ben lemaradás mutatkozik, a »ta­
karékossággal is több. üzemben, 
állami gazdaságban haragban áll­
nak és mint Pártunk II. Kon­
gresszusának határozata is ki­
mondja: mezőgazdaságunk. las­
sabban fejlődik, mint szocialista 
iparunk.

Éppen ezért ebben a feszült 
nemzetközi helyzetiben különösen 
fontos, hogy még nagyobb áldo­
zatkészséget tanúsítson dolgozó 
népünk. Az imperialista háborús 
gyújtogatok, a Koreában harcoló 
amerikai csecsemőgyüütostik nem 
tisztelik az alkotást, nem tiszte­
lik az építést, előttük egy a cél: 
a profit. Ez arra figyelmeztet ben­
nünket, hogy fokozzuk a békéért 
vívott harcunkat. Értse meg min­
denki, hogy nemcsak magáért, 
hanem az egész világ valamennyi 
népéért dolgozik. Garai Katalin 
elv társnő, 133 százalékot teljesítő 
nyomdai könyvkötdmö is azt han­
goztatta tegnap, amikor e’olvasta 
a terv jelent ást: „Megértettem, 
hogy felelős vagyok munkámért, 
mert míg én békésen termelek és 
nyugodtan alszom, addig a gyar­
mati népek fegyverrel a kezük­
ben harcolnak a szabadságukért, 
a békéért. Az én munkám segíti 
az ö harcukat, az ö győzelmük az 
elnyomók ellen, gyorsítja nálunk 
a szocializmus építését.”

A felemelt ötéves terv első ne­
gyedének nagyszerű eredménye 
pedig — legyen lendítőerő továb­
bi munkánkhoz. A jövőben növel­
jük gépeink kihasználhatósági ío- 
ká', szilárdítsuk meg a tervfegyel­
met, fokozott harcot indítsunk a 
takarékosság evének szigorú be­
tartásáért, arra törekedjünk, hogy 
a második negyedévi tervjelentés 
még szebb győzelmekről számol­
jon be az ipar területén. Nagyok 
a feladatok a mezőgazdaság vo­
nalán is. Erősí'sük meg a szo­
cialista szektort, kemény harcot 
folytassunk falun, városon egy­
aránt a kizsákmányoló kuiákság 
ellen. Növeljük a. termelékenysé­
gei , csökkentsük az önköltséget, 
gyorsabb ütemben fejlődjék mező- 
gazdaságunk !

A kommunisták járjanak élen 
a példamutatásban, áldozatkész, 
s égben. ösztönözzék népünket 
újabb és újabb győzelmekre. Né­
pünk pedig kövesse alkotó mun­
kájában a példái mutató kommu­
nistákat. Akkor eredményeink lát­
tára úgy tekintenék majd hazánk­
ra a béketábor tagjai, mint szi­
lárd, bevehetetlen bástyára!

Hajdúnánás és Hajdúböszörmény 
már a burgonyaültetést is befejezte

A megyei mezőgazdasági ver­
seny hétfőre újabb eredményeket 
hozott. A verseny nem lankadó 
ereje az élre került Hajdúnánást 
hozzásegítette, hogy már a bur­
gonya ültetését is befejezze. Ver­
senytársa, Hajdúböszörmény is 
elvégezte a burgonya ültetését.

A hajdúnánásiak keményen 
küzdenek, hogy megtartsák 
első helyüket a tavaszi ver­

senyben
és május elsején, a béke, a nem­
zetközi munkásság nagy ünne­
pén az ö nevüktől legyen hangos 
a megye, az ö jó munkájuk áll­
jon példaképül az egész megye 
dolgozó parasztsága előtt.

A termelőszövetkezetek 
példáin buzdította 

a hajdúnánási dolgozó 
parasztokat

A teimelősző-vetikezetak a hajdú­
nánási határban már

javában dolgoznak a növény- 
ápolás végzésén és ezen a té­
ren is elöl járnak, mint a ve­

tésben.
Az őszi kalászosoknál a gyom­
irtást már száz százalékig elvé­
gezték. A „December 21” és a 
„Táncsics” már a sarabolást is 
befejezte a cukorrépánál. Példa­
mutatóan dolgoztak a tszcs ta­
gok. A „December 21’'-mél Dózsa 
Juliánná a sarából ásnál 210, Gen­
es! Juliánná 180 százalékos ered­
ményt én el. A „Táncsics” dolgo­
zóinak sorából

a legjobb eredményt Kőszegi 
Zsuzsanna érte ol, 220 száza­

lékot.
Az egyénileg dolgozó paraszt­

ság páros versenyzőin ele sorából 
Kanda Balázs, Hajdú József, Mi­
hályi .Karoly és Osucskő János 
értek el kimagasló eredményt.

A Mákok természetesein azon 
igyekeznek, hogyan végezhetnék 
minél lassabban a tavaszi mun­
kát, hogy ártsanak népgazdasá­
gunknak. Így a 80 holdas Cso- 
hány Zoltánná, a 40 holdas Hajdú 
Katalin, a 61 holdas Magi Balázs 
és a 45 holdas Kállai Lászlőné.

Kié lesz a május elsejei 
győzelem V

A nagytétai járás dolgozó pa­
rasztsága heteken át eiső helyet 
biztosított magának a mezőgaz­
dasági versenyben. Most, az utol­
só napokban minden erejét össze­
szedve küzd, hogy isméi az első 
helyre kerüljön és május elsején 
az ő nevét írják a vcrsanylista 
élére. A versenyt indító Komád! 
igen jól áll, ha a hideg eső nem 
zavarja meg a tengerivetés mun­
kájában, már tavaszi vetéstervé­
nek teljes befejezéséről adhattunk 
volna számot.

A derecskéi járás a nagy­
iéin! sarkában van és a terv- 

teljesítés küszöbén áll.
A polgári járásnak tengeriből, 
burgomyábő gyorsí'ani kell az ira­
mot. Persze, ez nem azt jelenti,

hogy kedvezőtlen időben is ves­
sünk és több kárt csináljunk, 
mint hasznot, hanem azt, 'hogy 

ahogyan a kalászosoknál be­

hozta a késést, úgy a kapá­
soknál is idejében és jól vég. 
zett munkájával érte utol a 

többi járást.

Az állami gazdaságok versenye
A megye állami gazdaságai­

nak versenyében Bödönhát, Ebes 
és Hajdúnánás mutathatnak fel 
nagyobb teljesítményt. A hajdú­
nánási gazdaság csak a burgonya 
vetésével maradt még hátra, 150 
holdból, 130 hold vetés miár ké­
szen van.

Ebes 50 holdon már megka­
pálta a hagymát,

a klsmacsiak elkészültek 90 hold 
cukorrépa sarabolásával.

Állami gazdaságaink a megyé- | tunk.

ben 1986 holdon végezték el ed­
dig az acatolást. A vetés mun. 
káján túlhaladtak már. A gazda- 
ságvezetök feladata az, hogy jé 
munkaszervezéssel

ne engedjék torlódni a mun­
kát és minden növény idejé­
ben kapja meg a megfelelő jó 

ápolást,
hogy gazdaságaink árutermelő, 
mintagazdaságok legyenek, aho­
gyan azt elvárja tőlük dolgozó 
népünk, elvárja győzelmeink 
szervezője, a ml hatalmas Pir­

ii jé felvilágosít® munka 
űi harcosokat szerez 
a békemozgalomnak

Csökmőn a „Kossuth” tszcs tag­
jai az aláírásgyűjtés idejére béke­
műszakot rendeztek. Vállalták, 
hogy a békeműszak alatt határidő 
elölt 4 nappal befejezik a tavaszi 
veiést.

Résztvesznek a felvilágosító 
munkában is, szervezik az 
egyénileg dolgozó parasztok 
versenyét, amellett, hogy alá­
írásokat gyűjtenek a békeivre 
Lengyel József és Nagy József 

újlétai dolgozó parasztok is látják 
már, hogy az aláírás mellett mi­
lyen jelentősége van a munkának, 
országunk erősítésének a béke­
harcban. Ezért mindketten alapo­
san áttanulmányozták az új be­
gyűjtési rendeletet, hogy mégis 
merjék feladataikat.

— 100 százalékig eleget aka­
runk tenni begyűjtési kötelezettsé­
günknek, ezért megnéztük, mit ír 
e'ő számunkra a begyűjtési rende­
let.

Hajdúszováton Egri Sándor, S. 
Kiss Ferenc, Tarr Ferenc és Bakit 
Lajos dolgozó parasztok termés­
átlaguk emelését vállalták. Bárán- 
don az aláírásgyűjtéssel cgyidő- 
ben emelkedik a versenyszerződé­
sek száma. G. Nagy József. E. 
Kiss János, Katona László és Futó 
Jeremiás az aláírás tiszteletére 
kötött

versenyszerződésben arra let­
tek vál a'árt, hogy a kukoricát

négyszer kapálják meg, tojás* 1 
beadási kötelezettségüket pc* 

dig július 1-ig teljesítik,
A kukoricát már elvetették.

Ezek a felajánlások mind szí 
mutatják, hogy az aláírásgyűjtők 
jói ismertetik a dolgozók feladatát 
a békéért folyó harcban, a az alá­
írásgyűjtést jól kötik össze a jobb 
munkára való mozgósítással.

Vannak azonban olyan helyek is, 
ahol ellanyhult a munka, 
azzal a jelszóval, hogy „van 
idő elég, nem szabad elsietni az 
aláírásgyűjtést.“ Mindkét véglet 
káros cs a pártszervezetek segít­
sék a békebizottságokat abban 
hogy megtalálják a helyes utak . 
ebben a kérdésben.

Hogy sletnj nem szabad, az 
nem jelenti azt, hogy megáll­

hatunk akár egy napra is. 
Népnevelőink az eddiginél iá 

jobban tartsák szemmel az ellensé­
get és éppen az ellenség leleplezé­
sén keresztül neveljenek igazi bé­
keharcosokat.

Kíméletlenül rántsák le a lep­
let a belső ell nség munkájáról

s mutassanak rá, hogy akik á 
múltban a dolgozók verejtékén 
gazdagodtak meg, a Iqilákok, spe- ' 
len Ián sok. üzérek, feketézők ma a 
háború ügynökeiként segítik az 
Imperialisták véres terveit s az, 
aki ezekre hallgat — az a béke 
e'len cselekszik.

Montenegró a Tito-fasiszták 
igájában

,Montenegró úgynevezett ,,gazdasá­
gi kiépítése”, amiről tTitó ék olyan so­
kat fecsegnek, nem más, mint Monte 
negró természeti kincseinek elrablá­
sa. Jellemző 'Montenegró úgynevezett 
„villamosítása”} amellyel annyit di­
csekedtek az utóbbi időben a Titó- 
fasiszták. Ez a ,,villamosítás” közön­
séges blöff. A tervezett villamosmű- 
vek 10 százalékát sem építették fel.

A titóista vezetöKlikken és a küld- 
kokon hí mii Montenegró egész lakos­
sága éhezik. A munkás étkezdéket be­
zárták. Számos montenegrói község­
ben még elemi iskola sincs. Nincs 
már Montenegróban egyetlen olyan

járás sem, ahol ne hajtottak volna 
végre tömeges letartóztatásokat. AZ 
úgynevezett „pártszervezetekben” %az 
UDB-tisztek és a fasiszta rendőrök 
játsszák a vezetőszeicpet. Háborús 
hisztériái igyekeznek előidézni cs — 
minthogy hábonis kalandra készül­
nek — nagy súlyt fektetnek arra, 
hogy fasizálják és rnilitarizálják Monr 
tenegró egész életét. Montenegró né­
pe azonban nem akar ágyútöltelék 
lenni egy újabb bűnös háborúban. 
Vállvetve Jugoszlávia többi népeiveU 
elszántan harcol Titó fasiszta dikta* 
túrája
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A nemzetközi politika hírei VILLÁM
Szombaton hoz:a nyi'.váno.sság- 

ta a Központi Statisztikai Híva. 
tál felemeli Ötéves tervünk má­
sodik éve első negyedének eredmé­
nyeit. Az elmúlt tervnegyedévben 
végzett jó munka bizonyítja, hogy 
Magyarország dolgozó népe helyt- 
áll a békefront ráeső szakaszán 

A Szovjetunió vezette béketá­
bor harca világszerte továbbfo­
lyik a béke megvédéséért. A 
Szovje'unió nemrégiben ismertet­
te a háború utáni első ötéves terv 
gigászi eredményeit, melyeit már 
a kommunizmus építésének meg­
indulását bizonyítják. A szovjet 
emberek hősies ha.co-t folytatnak 
a termelésben. Ugyanakkor a 
szovjet diplomácia.is tovább foly. 
tatja erőfeszítéseit, hogy keresz­
tülhúzza a háborúra spekuláló im­
perialisták számításait.

A KÜLÜGYMINISZTER- 
HELYETTESEK

tanácskozásain a nyugatiak to­
vábbra is- a halogatás tátikájá­
hoz fo'yamodnak. Gromiko elv- 
társ az április 21-i ülésen rámu­
tatott, hogy az USA. Nagybritan- 
nta és Franciaország képviselői, 
ahelyett, hogy megegyezésre tö­
rekednének, visszatartják a ta­
nácskozásokat. Ez különösen ki­
tűnik akkor, amikor a fegyverzet 
és a fegyveres erő csökkentésével 
kapcsolatos szovjet javaslat napi­
rendre tűzéséről van szó.

A békeszeretö népek barátsága 
további megszilárdulását mutatja

MERI T elvtarsnak,
a Lengyel Köztársaság elnökének 
berlini látogatása. A látogatás 
során Biorut elvtárs felkereste 
Wilhelm Pieck elvtársat, a Német 
Demokratikus Köztársaság elnö­
két.

Berlinben a lengyel köztársasá­
gi elnök látogatásával egyidöben 
ünnepelték

A NÉMET SZOCIALISTA 
EGYSÉGPART

megteremtésének ötödik évfordu­
lóját. A Párt Központi Vezetősé­
gének ünnepi ülésén Wilhelm 
Pieck elvtárs, -a Párt elnöke mon­
dott beszédet. Hangoztatta, hogy 
az elmúlt öt esztendő sikerei an­
nak köszönhetők, hogy a Szovjet 
Hadsereg győzelmet aratóit a Hit- 
ler-fasizmus felett. A munkásosz­
tály feladata ma Németországban 
az, hogy harcoljon az ország egy­
ségéér;, Nyugat-Német ország
újrafe-lfegyverz-ése ellem és a né­
met békeszerződés 1951-be-n való 
megkötéséért.

Míg a Szovjetunió és a népi de­
mokráciák a béke fenntartása és 
a népek barátsága érdekében dol­
goznak, az imperialisták tovább 
folytatják háborús készülődései­
ket. A „Newyork Times"

TAJVANI TUDÓSÍTÓJÁNAK
jelentése szerint száz tagú ameri­
kai katonai küldöttség utay'k Tol­
ván szigetére. A Kuomintang- 
klikk kik eiben ezt úgy tekintik, 
mint az amerikaiak újabb készü­
lődését a Kínai Népköztársaság 
ellen.

Ide tartozik egyes amerikai im­
perialista köröknek az a törekvé­
se is, mely

AZ OLASZ BÉKESZERZŐDÉS
érvényte’enítésére irányul. A 
Pravda hétfői száma leleplezi az 
USA uralkodókörednek ezt a ma­
nőverét.

A tőkés országok dolgozói azon­
ban nem hajlandók az ágyútö'te- 
Mk szerepét vállalni. Az „Unittá" 
az Olasz Kommunista Part lapja 
tmefírja, hogy

NÁPOLYBÁN
sorozatos Incidensek vannak a la,

' kosság és az ott tartózkodó Írat­
ván amerikai hadihajó tengerészei 
között, akik elözönlik a várost és 
kihívó módon viselkednek.

BELGIUM DOLGOZÓI 
nagy felháborodással fogadták 
Murphy brüsszeli amerikai nagy­
köve; legutóbbi nyilatkozatát,

mely a háborús előkészületek fo­
kozását követeli Belgiumtól és 
durva beavatkozást jelent az or­
szág ügyeibe. Á Belga Kommu­
nista Párt Politikai Bizottsága 
közleményt adott ki Murphy fel­
háborító nyilatkozatával kapcso­
latban.

Növekvő felháborodással nézi 
az ausztriai

SALZBURG KORNYÉKÉNEK
parasztsága is,, hogy az ameri­
kaiak megkezdték Salzburg kör­
nyékének katonai övezetté való 
átalakí ásái. A dolgozók fcizcttzá- 
get választottak, amely tiltakozók 
az ame: lkai tervek ellen.

Spanyolországban a manrésai
TEXTTLMUNKASOK

SZTRÁJKJA
átterjedt Katalőnia húsz nagy 
szövőgyárára is. Sztrájkolnak a 
római közlekedési alkalmazottak 
a nizzai rakodómunkások és a 
detroiti villamos- és autóbuszveze­
tők is. Tömegtüntetések zajlanak 
le a béke mellett Latin-Amerika 
országaiban is, így Brazíliában, 
Argentínában és Kubában. San- 
tia.gobam, Chile fővárosában szé- 
leskörü tiltakozó mozgalom indult 
a Koreába való csapatküldések és 
Vldela diktátor fasiszta, háborús 
politikája ellen.

Haskötő Ferettcné és Dávid Jánosné 
162 százalékos teljesítménye

A debreceni Baromfifeldolgozó Vállalat az elmúlt hetekben 
párosversenyre lépett a szentesi Baromfifeldolgozó Vállalattal. 
Több pontból álló vel'senyszerzödést kötöttek, amelyben többek kö­
zött vállalták, hogy minden héten ,,Béke-műszakot" tartanak.

A már meg,tartó.t első bétkemüszak alkalmával a debreceni 
telepen Kaskötő Ferencné és Dávid Jánosné 162 százalékos ered­
ményt ért el. De vállalták, hogy a legközelebbi béke-műszak alatt 
még szebb teljesítményükkel járulnak hozzá a béke megvédéséhez.

Ma este 8 órakor lépnek fel a Központi Kulíúrotthonban 
a csehszlovák vendégművészek

Karéi Anccrl, a prágai Filharmó­
nia főigazgatója és Mjios 
Sad!ó gordonkaművész, a Vasutas 
Szakszervezet Filharmonikus Zene­
kara mai; VII, bérleti hangverse­
nyének vendégművészei megérkez­
tek Debrecenbe cs már próbát is 
tartottak a zenekarral. \

Karel Anceri és Milos Sadló n 
a baráti Csehszlovák nép zenei 
éleiének két vezető személyisége. 
Szereplésükkel, magas művészi

képességeiknek bemutatásával 
nagyban hozzájárulnak zenei éle­
tünknek a szocialista-realista zene­
kultúra útján való továbbhaladá­
sához. Műsorukon — amely este 8 
órakor kezdődik a Központi Kul- 
túrotthonban (Arany Bika) — 
Smetana: Titok c. operájának nyi­
tánya, Dvorzsák: Gordonkaverseny 
és Csajkovszkij: V. Szinfónia sze­
repelnek.

„ V iróigos Debrecen**-mozgalom
Délután fél 5. A kellemes, enyhe, 

tavaszi levegőt zord, szinte őszies, " 
szeles idő váltotta fel, Az emberek 
sietnek ez uIcán, nem kellemes ilyen­
kor tréfálni. Mégis mi az oiea annak) 
hogy Hatvani István bútorgyári dol­
gozó olyan igyekezettel ássa a Baross 
u. 77. sz. előtti kis kertjét? fis vajon 
mi az oka. hogy — ezen a hideg pén­
tek délutánon a Baross utcán — u 
az első1

Hatvani elvtárs nem akar lema­
radni! Korán reggel, mikor a Bútor­
gyárba — munkahelyére ■->— sietett, 
elégedetlenül tapasztalta, ha nem 
igyekszik lemarad a szomszédok kö­
zötti versenyben. Lám a harmadik 
szomszéd, aki szintén, dolgozó, für­
gébb volt, mini ő. Biztos korábban fel 
kelt. Friss ásónyomot látott. Meg­
csóválta a fejét.

— fin is felkelhettem volna előbb, 
akkor most nem kellene restelked­
nem.

Ezen töprengett néha még munka- 
közben is eszébe jutott a kertje. Ma 
különösen igyekezett dolgozni.

Fél háromkor megszólal a ,,duda“ 
Munkatársai csoportokba verődtek, 
beszélgettek, ő most nem tartott ve­
lük igyekezett hazafelé. Gyorsan 
szedte lábait. Alighogy bekapta az 
ebédet — feleségé zsörtölődött is 
miatta — felkapta ásóját és néhány 
perc múlva jókora darab földet forga­
tott meg vele.

Bizony nem árt, ha siet. Negyedóra, 
múlva nyílik a szomszéd kapuja és 
vidáman, jókedvűen egy fiatalember, 
aki szintén most jött haza munkájá­
ból — péksegéd — ásni kezd. Egyen­
lőtlen a verseny. Hatvani eivtárs már 
nem fiatal, sokgyermekes családapa. 
De azért nem hagyja magát.

Szép lesz a Baross utca, hiszen most 
is az. Voltak frissebbek Hatvani elv­
társnál, akik már elvetették a füvet, 
beültették bokrokal a jákrda melletti 
kis kertjüket. A fű. a bokor a lan­
gyos tavaszi napsütésre, az életet adó 
enyhe tavaszi esőre megfogant, kizöl- 
dült. Ez teszi az egy hónapai ez­
előtti kopár Baross utcát olyan üdé­
vé, széppé, hangulatossá.

Nem a Baross utca az egyetlen, 
amely a „Virágos Debrecenu mozga­
lom megvalósítása felé halad. Szor­
gos kezek más utcákon is szépitge- 
tik házuk tálját. Vajon tudja-e Nagy

néni — akit még este 10 órakor a 
járó-kelők megszólítanak, hogy alud­
ni kell ilyenkor és nem ásni“ és aki 
arra azt feleli, hogy ,,ez most fonto­
sabb“ — hogy miért' fontos ez7 Tutaja. 
Ö nem tanult, szegény napszámos 
szülőit gyermeke, hogyan is tanulha­
tott volna. De vannak gyermeket. 
Azok tanulnak és sokat-sokat mesél­
nek neki. A nagyobbik fia beteg volt. 
Az orvos jó levegőre küldte és meg­
gyógyult a napokban — a kellemes 
szinte nyári meleg napon ~ együtt 
sétált édesanyjával, amikor a Füvész- 
kert-utcai iskola előtt gyermekek ka- 
cározására figyeltek fel. Jókedvűen 
ásták az iskola előtti kertet.. Ekkor 
Pista így szólt: „Édesanyám, ha a 'mi 
fiatalkorunkban ennyi gondot fordí­
tottak volna a fiatalok, öregele 
egészségére, én se leltem volna be­
teg/’ fis még sokat mesélt neki arról, 
mii jelent, ha a poros utcákat, tere­
ket parkosítják, füvesítik. Ezentúl, 
édesanyám végigmegy az utcákon, 
nem. porszagot, hanem a .jázminbok­
rok, jácintok kellemes illatát fogja 
beszivni.

A Tanács segíti 
a mozgalmat

ingyen ad' cölöpöt, drótot, bokrokat. 
Az élelmesebbek nem is várnak erre, 
hisz kikerül a cölöp, meg a drót a 
a házból. Mégis vannak utcák, ame­
lyek a téli álmukat alusszák. Amikor 
a meleg nap kicsalja a Szent Anna- 
utcal lakókat zord otthonukból, fel­
üdülést jelent ■ számukra a Nap-utcán 
sétálni. Miérti Itt kellemes, üde kép 
túrul eléjük. De vajo.n a széles Szent 
Anna utcán nem lehetne-e ezt elérni. 
De igen. Csak éppen még nem ébred-' 
tek fel, nem vették észre, hogy nem 
kell azt várni, amíg megcsinálja más 
helyettük, hisz a Nap-után se várták.

Még van sok álmos utca, fis von 
nagyon sok lelkiismeretlen ember, 
akinek a szépen felásott földön job­
ban esik járni, mint a járdán. Igye­
kezzünk óvni dolgozóink szeretettel 
c-daadással végzett munkáját. A lema­
radt utcák hozzák be, amit elmulasz­
tottak. Tegyük május 1-re virágossá 
Debrecent, hogy ezzel is méltóképpen 
ünnepelhessünk.

DOLGOZÓ PARASZTOK!
Vegyetek példát Bakó József (Nagycsere 13.), Dőld Jó. 

zsef (Péteriia-dűKI 27 ), Mészáros Gábor (Ebes 44.) dolgozó 
parasztokról, akik vetési kötelezettségüknek határidő előtt 
100 százalékosan eleget tettek!

NAGY JÁNOS TEXTILGYÁRI MŰVEZETŐ!
Az elmúlt héten 23 percet késtél a munkából. Magatar­

tásoddal lazítottad a munkafegyelmet.
Ejlvtárs! A jövőben járj elöl te jó példával!

RUHAGYÁRI EGYENRUHAOSZTALY DOLGOZÓI!
A mennyiség mellett a minőségi munkára is törekedjetek. ' 

Felajánlásokat nemcsak mennyiségre, hanem minőségre is 
tettétek!

LUKÁCS MIHÁLY, GYÓGYSZERGYÁR!
A alapfokú politikai tok o'a bizalmija vagy, mégis soroz®, 

toean elmaradsz az iskoláról.
Javítsd meg elvtárs a viszonyodat az elmélettel!

HAJDÚNÁNÁSI TANÁCS NÉPMŰVELÉSI OSZTÁLYA!
Nem fogadtátok el a dolgozók alulról jövő kezdeménye­

zését és a filmszínházat egy sáros mellékutcában helyez­
tétek el.

Próbáljatok szerencsésebb megoldást találni.

Mákost Mátyás elvtárs megjelent és felszólalt 
az állami gazdaságok dolgozóinak 

vasárnapi tanácskozásán
Az állami gazdaságok dolgozói 

első országos tanácskozására 
eljött vasárnap déle lő.t Rákosi 
Mályás elvtárs, a Magyar 

Dolgozók Pártja főtitkára,
A tanácskozás résztvevői felállva, 
perceken át viharosan ümi pelték 
a magyar nép szeretett vezérét, 
Rákosi elvtárs figyelmesen hall­
gatta a. hozzászólásokat és több­
ször intézett kérdéseket a felszó­
lalókhoz, majd a megjelentek dü­
börgő tapsa és ütemes é’jenzcae 
közben szólásra emelkedett.

Rövid beszédében kifejezte re­
ményét, hogy ez, az értekezlet 
hozzá fog járulni ahhoz, hogy 
az á'laml gazdaságok vezetői 
és munkásai a tanácskozás 
után jobban és eredményeseb­

ben tudjanak dolgozni. 
Beszéde után újból felzúgott a 
szűnni nem akaró taps és éljenzés.

Végül Erdei Mihály elvtárs, mi- 
nisztcrcfnökheJycUes válaszolt a 
felszólalásokra.

•— A hibák kiküszöbölésével — 
mondotta — eleget tehetünk azok­
nak a feladatoknak, melyeket Pár­
tunk és népünk elvár tőlünk. A 
küldötteknek további munkájukban 
érvényesíteniük keli azokat a ta­
pasztalatokat és a tanulságokat, 
amelyeket a tanácskozáson hallot­
tak.

Az állami gazdaságok dolgozói 
első országos tanácskozásuk má­
sodik napján Soós Sándor, ÁGI 
főosztály vezetőhelyettes arról be­
szélt, hogy a jövőben az eddigi­
nél sokkal nagyobb gondot kell 
fordítani a dolgozók nevelésére. 

Merészebben kell kiemelni és 
vezetőhelyre állítani a fiatal 

kádereket.
A Tudományos Akadémia bio­

lógiai és agrártudományi osztá­
lyának nevében Somos András 
akadémikus üdvözölte az értekez­
letet.

Borbás Lajos elvtárs, a DÉFOSz 
főtitkára hangsúlyozta, hogy az 
állami gazdaságok többsége liosz- 
szúlejdralú. versenyszerződést kö­
tött.

A gazdaságok több, mint tíz­
ezer dolgozója tett vállalást a 
minisztertanács; határozatok­
ban c őírt növénytermelési és 
állattenyésztési átlagok túltel­

jesítéséért.
Az alapbéremeléssel és norma-" 

rendezéssel kapcsolatban arról 
szólt, hogy döntő feladat az álla­
mi gazdaságokban a munka terme­
lékenységének emelése- az alapbér­
emelés és normarendezés további 
végrehajtása nem egyszerű admi­
nisztratív feladat, hanem politikai 
nevelőmunka és az osztáiyellenség 
elleni harc kérdése.

Amennyiben 
még nem végez­
tük volna el a 
burgonya ülte­
téséi és a kuko­
rica vetését, úgy 
azonnal kezd­

jünk hozzá és sürgősen végezzük 
cl. A burgonya ültetéséhez jól 
átválogatott vetőmagot használ­
junk. Korai és közepes érésű faj­
tákat 70x35 cm-re, késői fajtákat 
70x40 cm sor'és növénytávoiságra 
ültessük el. Homokon az ültetés 
mélysége 14—15 cm, középkötött 
talajon 10 cm, kötött talajon 8 cm.

A kukorica vetését mindazokon 
a helyeken, ahol drútféregkár 
nincs, négyzetesen végezzük, meri 
ezzel vetőmagot takarítunk meg, 
egyenletes tenyészterületet bizto­
siunk a növénynek és a táblát 
keresztben, hosszában művein; 
tudjuk- Gondosan ügyeljünk arra,

A KOREAI NÉPHADSEREG 
FŐPARANCSNOKSÁGÁNAK 

HAD1JELENTÉSE

Az amerikai intervenciós csapa­
tok a 88. szélességi foktól északra 
folytatják támadásaikat. A Koreai 
Népi Demokratikus Köztársaság 
néphadseregének főparancsnoksá­
ga jelenti, hogy a néphadsereg 
egységei a kínai önkéntesek egysé­
geivel együtt valamennyi arcvo- 

/ nalon védelmi harcot vívnak.

hogy a magot
legalább 8—10 

■jj jW-"-TH cm mélyen tc- 
mti. gyük le a ta­

lajba.
Kísérjük állan­

dó figyelemmel 
cukorrépánk kelését cs mihelyt a 
répa soraj látszanak, sekélyen ka­
páljuk meg. Vigyázzunk arra, 
hogy a kapálással ne sértsük a 
fiatal növényi és ne takarjuk be 
földdel. 0.1 ahol a répabarkó 
kártételét vesszük észre, azonnal 
jelentsük a Községi Tanács elnö­
kének, vagy a termelési felelős­
nek.

A csapadékos időjárás követ­
keztében területeink elgyomosod­
tak. ezért azonnal végezzük el az 
őszi és tavaszi kalászosok gyomir­
tását. Irtsuk a gyomót az utak 
mentén is. mert csak ez úton tud­
juk a várt nagyobb' termésered­
ményeket biztosítani.

SZABOTÁLÓ KULÁKOK

Dolgozó népünk ellenségei, a 
kirakok szabotálják a tavaszi ve­
tést, Balogh Sándor Dimitrov utca 
4i. sz. alatti kulák cukorrépáját 
csak fit) százalékban vetette cl, 
Nagy József kulák 5 és fél hold 
tavaszi árpa helyeit 2 és fél holdat 
vetett, Vértesi Gábor kulák az 
c'őírl cukorrépa mennyiséget nein 
vete'te cl, Pincés Péter balmazúj­
városi kulák a Debrecenben lévő 
földjén a tavaszi munkálatokat 
nem végezte el.

MegérkezJ 
tt m agyi

küj
' Pongrác* Ki 
Városi tanácsi 
gánák elnöke f 
lis küldöttség I 
unió fővároséi 
döttség áprj 
Moszkvába, al 
magyar vendéi 
kot lev, a VOl 
Nikola.i Bohrul 
városi szovjet! 
gálial, etnölil 
Moszkva társa] 
fogadták,

I GUATEMl
csapatok]

hátai

f Ärbens, Gil 
jatkozatot te] 
kijelenti, Gua 
tonákat a konl

Terjed a föli 
Töröli

A török lap] 
dennapj jeleni 
országban, hog 
rasztok elfoglal 
deket.

A MUOS2
köz]

Vasárnap tnrtq 
írók Országos S 
közgyűlését.

Vadász Fereni 
vezetőség ncvcbl 
zeit munkáról, 
munkája és fel4 
Oszkár, a SZaba1 
zott ságinak veze] 
mot. A közgyülj 
Rákosi Mátyás d 
zetközi Újságíró' 
gához. A közgyCt 
lyok elfogadása 
gégét és 25 tag új 
tott.

A Szövetség e 
r.ö népművelési 
főtitkárává Vad 
tolták meg. Az 
tek: Barcs Sár 
Boldizsár Iván, 
r.a Járos, Ken\ 
Aladárné, Kún«i 
György.

l el jűsíti

Hencjda !
Ráhatás je éntc
bői elolvasták 
A doboláskor 1 
Vince kisparas 
55-ÖI. 100 sz;J 
ményrk, azótd 
(éledés szerinti 
Tóth Sándor 
László 100, / 
jesítet e heal
eddig 11)180 ti

A fiától! ti
A nádudvl

zottságának | 
meglátogat!:; J 
,A látogatás 
győződtek ar 
szövetkezeti 
figyelmet Pl 
öntudatos eirJ 
kéknek nevel 

Nagy Sárai 
mondotta, hoí 
jár óvodába.
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H világ legjobb táncegyüttese Debrecenben
Felejthetetlen élmény volt a Szovjetunió Állami Népi Táncegyüttesének 

szombati és vasárnapi vendégjátéka

Megérkezett Moszkvába 
a magyar kulturális 

küldöttség
Pongrácz Kálmán, a budapesti 

Városi tauács végrchajióblzottsá- 
gának elnöke vezetésével kultúrá- 
lis küldöttség indult a Szovjet­
unió fővárosába. A magyar kül­
döttség április 21-én érkezett 
Moszkvába, ahol a repülőtéren a 
magyar vendégeket Vlagyimir Ja­
kovlev, a VOKSZ elnökhelyettese, 
Nikolaj Bobrovnyikov, a moszkvai 
városi szovjet végrehajtóbizottsá- 
gának elnökhelyettese, valamint 
Moszkva társadalmának képviselői 
fogadták.

------------ O—--------

GUATEMALA NEM KÜLD 
CSAPATOKAT A KONTINENS 

HATÁRAIN TÚLRA

Arbens, Guatemala elnöke nyi­
latkozatot tett közzé, amelyben 
kijelenti, Guatemala nem küld ka­
tonákat a kontinens határain túlra- 

----------O------—

Terjed a földfoglaló mozgalom 
Törökországban

A török lapok elismerik, min­
dennapi jelenséggé vált TörölC 
országban, hogy földnélküli pa­
rasztok elfoglalják a földesúri föl­
deket.

------ —O----- —

A MUOSZ újjáalakuló
közgyűlése

Vasárnap tartotta a Magyar Újság­
írók Országos Szövetsége újjáalakuló 
közgyűlését.

Vadász Ferenc elvtárs, főtitkár a 
vezetőség nevében beszámolt a vég­
zett munkáról. Ezután a • Szövetség 
munkája és feladata címmel Belien 
Oszkár, a szabad Nép szerkesztőbi­
zottságának vezetője tartott referátu­
mot. A közgyűlés táviratot intézett 
Bákosi Mátyás elv társhoz és a Nem­
zetközi Újságíró Szövetség titkársá­
gához. A közgyűlés az új alapszabá­
lyok elfogadása után 31 tagú elnök­
séget és 25 tagit választmányt válasz­
tott.

A Szövetség elnökévé Mihályit Er­
nő népművelési miniszterhelyettest» 
főtitkárává Vadász Ferencet válasz­
tották meg. Az elnökség tagjai let­
tek: Barcs Sándor, Betlen Oszkár. 
Boldizsár Iván, Gábor Andor. Kató­
ra Járos, Kenyeres Julia, Komját 
Aladárné, Nánási László és Parragi 
György.

Rég nem láttak a Csokonai Szín­
ház falai ilyen nagyszámú közön­
séget. Szombaton és vasárnap há­
rom előadással szerepelt a Szov­
jetunió Állami» Népi Táncegyüt­
tese. A hangulat lelkesedés, tet­
szés talán még soha nem volt ek­
kora. Az együttes egy-egy száma 
után hosszú percekig dübörgőit a 
taps. Maga az optimizmus, derű, 
vidámság, bizakodás, öröm — 
ezek voltak a színpadon.

A szovjet embereknek, a kom­
munizmus építőinek az életet 
fejezték ki a táncszámok, a 
világ legfejlettebb művészeté­
nek, a szocialista művészetnek 

az eszközeivel.
.Táncosaink, szakembereink, mint 

tanítványok figyelték a lépések, a 
figurák tökéletességét, a mozdula­
tok kiműveltségéi, a remekül káp­
rázatosán váltakozó térformákat, 
a táncban való teljes elmé'.yült- 
r-éget. Kitűnő alakító és megjc'c- 
nítőkészség, kemény színpadi fe­
gyelem jellemzi az együttest, 
amely

tökéletesen érzékelteti annak a 
népnek, nemzetnek a sajátos­
ságait, jellegzetességeit, ahon­
nan a táncot gyűjtötték, s a 
szovjet népek művészeteinek 

közös szocialista tartalmát. 
Hatalmas és gazdag ez a' művé­

szet, mint a szovjet népek: családja, 
mint maga a nagy Szovjetunió 

Az együttes inű=ora az „orosz 
szvit”-tel kezdődött. Ennek első 
része lágy, lírai hangulatú, apró 
könnyed, néhol szinte csak. a bel­
ső átélés eszközeivel kifejező. 
Mégis szinte

a táncosok minden gondolaté1 
és — mintha csak a tánclépé­
seknek és mozdulatoknak is 
nyelvük lenne — minden mon­
danivalóját érzi. érti a közön­

ség..
A bjelorusz népi tánc felszaba­

dult, vidám játékosságával Váltott 
ki nagy tetszést. A U\nc mondani­
valóját, jelleget érzékelhetővé tette 
a sok tarka, élénkszínű cs mégsem 
rikító jelmez is.

Az oroez vetélkedő szám tánco­
sainak egy-egy mozdulaté egyesíti, 
magában a jóízű, természetes hu­
mort és az egészséges virtust. 
..Ki a legény a gáton?“. — verse­
nyeznek a láncosok, de a donié5 I 
nehéz lenne, mert az egyes táncok | 
bonyolultságát, ütemét,és gyorsa­

ságát talán dobbal sem lehetne 
követni.

A „Krakovják“’ lengyel népi 
tánc mutatja, hogy a szovjet mű­
vészek milyen szeretettel, gondos­
sággal foglalkoznak a szovjet ha­
tárokon kívüli népek hagyomá­
nyainak feldolgozásával is.

Minden este meg kellett is­
mételniük a „Bulyto" 
című tánckompozíciót, amely 
a UrumpliiVitetést, gondozást 
és szedést jeleni 11 meg, vég.

leien sok bájjal, kedvességgel 
átszőve

és a szovjet embereknek a mun­
kához való új viszonyát ábrázolja. 
Szórakozásukról a ,.labdarúgás" 
című táncjelenet számol be. A 'kö­
zönség nagy.résüáneik kicsordult a 
könnye a nevetéstől, o'yan erede­
ti, olyan közvetlen humorral 
mondja el nekünk ez a labda nél­
küli mérkőzés: mennyire szereti 
a szovjet ember a sportot.

A második rész „partizántán- 
ca" azonban mindezt betetőzi. 
Partizán járőr jön be a színre.. 
Hosszú fekete köpeny az öltözé­
ke, mintha ló lenne alatta, olyan 
jói érzékelte;i tá.nclépéseivel a ló

ságát is. Hirtelen ellenséget fedez 
fel: mozgósítja társait és ment ro­
hamra induló partizán csapat szá­
guld, cikázik a színpadon. Káprá­
zatos ez a csatajel ecet.

A szovjet emberek végtelen 
hazaszeretete, bátorság, erő, 
igazság árad belőle, amely 
harcukat lelkesíti: ezeknek a 
harcosoknak, ezeknek a mű­
vészeknek hatalmas hazája le­

győzhetetlen.
A műsor befejező száma a Vesz-

türténete.
Külön fi gyeim M érdemel a zene 

ás tánc tökéletes összhangja. A 
különböző nemzetiségi táncokhoz 
ugyanannak a nemzetiségnek nép, 
dalaiból, népdal elemeiből össze- 
szőtt zenei kíséret kiválóan se­
gítette e?ő a tánc kifejező erejét 
és hangulatát.

A Szovjetunió Állami Népi 
Táncegyüttesének művészet el­
mentek. De felejthetetlen élményt 
jelentő művészetük ittmaradt kö­
zöltünk, hogy meríthessünk, ta­
nulhassunk belőle. Kultúrforra- 
daímunkban. kulturális életünk­
ben további nagy eredmények szü­
letnek a nyomában. —Oby —járásának ritmikáját, sőt gyorsa.

Gyermekeinkért, boldog, új életünkért

A Szovjetunió Állami Népi Táncegyüttesének egyik csoportja.
nyanki ukrán szvit volt: kél fia­
tal szerelmes, Gaüna és G-rickó

Teljesítik iojásheailási höielezcttsógiikct 
a Sie siel«! a i tloSgoseók

Hencjda község dolgozó parasztja; felismerték a tojásbeszol­
gáltatás jelentőségét. A község kis és középparasztjaí már az újság­
ból elolvasták a mid- letet, azonnal hozzáfog ak a tojás gyűjtéséhez. 
A doboláskor, amikor a begyűjtés községiieg is megindult, Kelemen 
Vince kisparaszt rögtön 125 tojást adott be, harmadnapra rá újabb 
Ő5-ÖI, 100 százalékra te'jesítve ezzel c|őirányza'á‘. Hasonló jó ered­
mények, azóta nagyszámban születnek a faluban. A legutóbbi kiér­
lelte'és szerint Antal Géza 100. Budai József 90. Erriey István 70, 
Tóth Sándor 100, Rostás Zigmomi 100. P. Szabó Gyula 90, Adány 
László 100, Z. Horváth Lajos 91, Adány Sándor 99 százalékban tc'- 
jesitet'e beadási kölelczeltségét. Maga a község a verseny sorári 
eddig 1Ö180 tojátt adatt le ,,C1’ vételi jegyre.

Papp Sándor, Hencida.

fl biharkereszlesi gépáüomás DISZ szervezet tagjai 
több és jobb munkával ünnepük május elsejét

Békemííszrk a Ruhagyárban

Markos György a biharkereszte- 
si gépállomás fiatalja versenyre 
l'ívta a gépá.lomás összes dolgo­
zóját munkájuk még jobb és cred-

A nádudvari állomás békebi- 
Züvságának tagjai a napokban 
ineglálógatták a községi óvodát.
A látogatás során a tagok meg­
győződtek arról, hogy a tcrmeiő- 

elkezeli község nagy gondol, 
figyelmet fordít a jövő boldog, 
öntudatos embereinek, a gyerme­
keknek nevelésére.

Nagy Sára óvónő-helyettes >e!- 
mondotta. hogy közel 150 gyermek 
jár óvodába. A kicsinyek kitünően-

hold földet szántott most a tava­
lyinál is jobb eredményt akar el­
érni. EsZjCnyi Viktor traktoros ver­
senyre hívta ki Jámbor Klára ifjú* 
munkást, meri a1 gépállomás leg­
jobb traktoristájával akarja fel­

tanulnak, jól fejlődnek, figye.me­
sék- Étkezés, naponta háromszor 
van. Az ebéd minden cselben két 
fogásos. A gyermekek nem vá.o- 
g a Inak, jóízűen fogyasztják 11 bő­
séges porciójukat. Az óvoda lelki­
ismeretes gondozása a gyermekik 
figyelemreméltó előmenetele, a 
rend a tisztaság azt bizonyítja, 
]logy Nádudvaron a gyermekek
nevelése jó kezekben van.

Biró László, Nádudvar.

j,Ezrével dotálták n tengerbe a ma-' 
gukkal hurcolt koreai lakosságot a 
visszavonuló amerikai gyilkosok. A 
víz már több mint tízezer koreai holt­
testét sodorta ki a Ham hin melletti 
partokon.“

Erre a borzalmas képre gondolt 
fizászi Gusziávné. ruhagyári dolgozó, 
amikor a Szabad Népben megjelent 
cikket elolvasta. Ez jutott eszébe? mi­
előtt munkába indult és megsimogatta 
másféléves kisfia szöszke fejecskéjét. 
A gyermek mosollyal xnszonozta any­
ja szeretetét.

Szászi elvtársnő tudja, hogy ezt ti 
mosolyt szeretnék letörölni gyermeke 
arcáról az imperialisták. Mosolygós 
gyermekarc helyett szívesebben látná­
nak a mi hazánkban is egy Hamhint 
vagy Atmort, ahol a kínzótáborokban 
a foglyok véréből és csontjából dollá­
rokat gyártanak az rmerilzni üzletem­
berek. De ö és a gyár..többi dolgozói 
is a termelés . fokozásával mutatják 
meg a békeműszakon, hogy szabadsá 
gukat, boldog életüket, gyermekeiket 
nem hajlandóit a haláltáborokkal fel- 
cserélni.

Szászi elvtársnő a múltban kismes­
ternél dolgozott, nem nyolc, de sok­
szor tizenhat órát is. A túlórapénzt 
azonban nagyon szűkmarkú an adták. 
Csak nagyon kevesen tudtak megélni. 
Most ö is, a férje is dolgozik, szépén 
megélnek a keresetükből. Vetlek új 
konyhabútort, a gyermeknek és ma­
guknak ruhát. Szászi elviársnő meg 
akarja védeni új életüket, a béke mű • 
szak alatt 208 százalékot teljesített.

Csigc Anna ifjúmunkás április 4-én 
lett sztahánovisia. Most rt békemüszak 
alatt ö is az elsők között, teljesíti túl

normáját, 120 százalékot ér el. Csige 
elvtársnőnek boldog ifjúsága van, a 
DISZ ben dolgozik s a Párt tagjelölt- 
je. Megszűnt a nyomor, a nélkülözés. 
ami a múltban a Csigc-család életéi 
is megkeserítette. A nagyobbik bátyja 
a néphadsereg tisztje, a kisebbik most 
szakérettségis kollégiumban tanul, ö 
pedig sztahanovista, megbecsült tagja 
a dolgozók társadalmának.

Nagy Margit jó munkája eredmé­
nyeként most lett a Párt iagjelöltje. 
Szemináriumon tanul. A Párt megbí­
zásából a DISZ-szorvczet politikai kör 
vezetője. A Polyvás-ifiszalagban dol­
gozik, szalagjuk első lett a békemíí- 
szak versenyében, 13G százalékos tel­
jesítménnyel. Nagy élvtársnő vissza­
emlékszik a háború borzalmaira, ek­
kor lett az édesapja a bombatámadás 
áldozata.

— Most a mi kezünkben van a béke 
megvédésének ügye, a mi munkánkon 
múlik, hogy soha többet ne térjen 
vissza a nyomor, a szenvedés — rnon-

Lelcsz Imre gépész másfél éve nő­
sült. Azóta szépen haladtak, bútort is 
vettek és más egyebet, ami egy ház­
tartáshoz szükséges. A felesége most 
gyereket várf első gyermekéinek ké­
szíti nagy szeretettel a kelengyéket. 
Lelesz elvtárs azért dolgozik, hegy 
gyermekének szabad ci szagban boldog 
ifjúsága legyen.

Ezért termelnek egyre többet a Ru­
hagyár dolgozói a békeműszakon. Nem 
bombdtiport országutakat, szetr ön­
csőit embereket akarnak látni, hanem 
virágzó országot, ahol egyre emelke­
dik a jólét, cpyre boldogabb a dol­
gozók életet

niényesebb elvégzésére- A fiatalok 
Q versenykihívást elfogadták. Ök­
rös Géza ifjúmunkás tavaly közel 
húrom hét alatt több, mint hatvan » vonni a versenyt. -

II nádudvari békebizotíság látogatása az óvodában

emelkedik.

VÁRHATÓ IDŐ­
JÁRÁS: Az ország 
nyugat; és közép­
ső részén gyengén 
felhős, száraz idő. 
Az északi szél ked­
den már keleten 
mérséklődik, a nap 
pali hőmérséklet 

Éjszaka országszerte
talajm-énli fagy.

A MASZOVLET közli, hogy áp­
rilis 29-én a belföldi légijáratok a 
rendes hétköznapi menetrendsze­
rűn közlekednek. Április 30-án, 
május 1-én a belföldi légjjárato- 
kon teljes üzemszünet lesz.

Az MNDSZ Országos központja
múlt év decemberében országos 
versenyt indított az MNDSz szer­
vezetek közölt a „Nők Lapjainak 
terjesztése és a csoportok szerve­
zeti munkájának megjavítására. A 
verseny értékelése során Hajdú- 
Biliar megye az elsők közé kerti-t. 
A versenyben jó munkát végzett 
az MNDSZ biharkcrcsztcsj szerve­
zete és ezért az Országos Központ 
által kiosztott díjból egy néprádiót 
kapott. A Debrecen városi MNDSZ 
csoport asszonyai egy 250 forintos 
kiskönyvtárat, a nylrábrányiak pe­
dig egy 200 forintos könyvtárat 
kaplak a „Nők Lapja'* terjesztésé­
ben és a szervezésben elért jó 
eredményükért.

A macs; „Néptanács" TSZCS 
DISZ szerveznie május 1-i munka- 
felajánlásában vállalja, hogy meg­
szervezi a „Békeőrsöket", melyek 
el'ii nőrzik a kulákok munkáját. A 
tavaszi munkák végzésére ifi bri­
gádot alakítanak és versenyre hív­
ják ki a „Petőfi” termelöcsoport 
DISZ szervezet ifi brigádját a 
növényápolás; munkák -végrehaj­
tásában. A DÍSZ tagok egyéni fel­
ajánlásukban munkateljesítményük 
fokozását is vállalták.

Az MNDSZ nádudvari csoportja
kultúrműsorral, dekorálással ké­
szül május 1. megünneplésére. A 
csoportnak 27 tagból álló saját 
énekkara, van, amely már meg 1» 
kezdte a próbákat.

A szerep! „Szabadság" termelő­
szövetkezeti csoport dolgozói má­
jus 1-re felajánlották, hogy 11 
hold gyapotföldet, 33 hold cukor, 
répát megkapálnak, 30 hold olaj« 
lent kigyomlálnak, 10 hold négy­
zetes kukoricát elvetnek, 45 hold- 
don az öntöző csatornát elkészí­
tik és egy 20 darab tehéntörzset 
befogadó nyaralószint építenek, 
Vállalták még a TSZCS tagok, 
hogy egy ezer méterps parkot 
rendbehoznak és 2 darab 12 mé­
teres baromfiépületet 100 százalé­
kig elkészítik.

Versenyre hívta ki Siglai Balázs­
áé biharnagybajomj. MNDSZ lag 
Szőlősi Mártoimét, hogy május 
1-rc iojás és baromfibeadási köte­
lezettségüknek 80 százalékban te­
gyenek eleget-.

A darvas! „Bem’1 TSZCS páros­
versenyre hívta ki a csökmői 
„Kossuth* TSZCS dolgozóit az 
átlagos termésnek 10 százalékkal 
való emelésére. A csökmői terme­
lőszövetkezeti csoport elfogad!a a 
versenykihívást.

A városi Szociális Otthonban
Káldor Elza elvtársnő békegyűlést 
tartott, ahol a gondozottak nagy 
lelkesedéssel írták alá a békéivel. 
A békeív aláírásakor Ígéretet lei­
tek, hogy munkájukkal, takarékos­
ságukkal és fegyelmezettségükkel 
kiveszik részüket a béke megvédé­
séből.

II. számú kelletőközpontot léte­
sítenek, hogy az igénylőket el tud­
ják látni naposcsibével. Az utóbbi 
időben olyan sok voll a naposcsi­
béi igénylők száma, hogy nem 
tudlak igényüket kellően kielégí­
teni. Az új keltetőközpont felállí­
tásával lehetőség lesz rá, hogy 
azok a dolgozók is kapjanak napos 
csibéket, akik más körülmények 
között nem tudnának hozzájutni.

Jóváhagyták egy új, korszerűen 
felszerelt hűtőház építésének a 
tervét. A hatalmas építkezést még 
ez év közepén megkezdik.

Piaci elárusító helyhez szüksé­
ges asztalokat, állványokat, pony­
vákat megvételre keres a Debrecen 
—Szepesi Földmű vesszövetkeset 
Hatvan #» W
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Minden mevÁ>gazda§ági termelőnek 
ismernie kell a begyűjtési rendeletet

Hajdú-Bjhar megye területén a 
napokban kezdődik meg a begyűj­
tési könyvecskék kiosztása. E 
könyvecskékbe Írják be majd a 
kellő időben minden egyes mező 
gazdasági termelő begyűjtési kö­
telezettségét.

A begyűjtési kötelezettség tör 
lény, amelyet áthágni nem szabad. 
Késze az öléves tervnek. Dolgozó 
parasztságunk a munkásosztállyal 
szövetségben építi szocialista ha­
zánkat,

a termelés fokozásával, az ál­
lattenyésztés fejlesztésével és 
beadási kötelezettségének tel­
jesítésével veszi ki részét eb­
ből a nagy és dicsőséges mun­

kából.
A begyűjtés új rendszere az ed­

digitől eltérően állandó felada.tá 
teszi a begyűjtés teljesítését cs 
azt, hogy a dolgozó parasztság is 
nagyobb mértékben járulhasson 
hozzá hazánk erősítéséhez. Ehhez 
megkapott a múltban is, és a ,iö- 
i őben még fokozottabb mérték­
ben megkap minden lehelő támo­
gatást a dolgozó nép állam ál ól. 
Traktorokat, gépeket és gépállo­
másokat kapott és kap a falu. Egy­
re fokozottabb mennyiségű mű­
trágya. nemesített vetőmag és kis­
gép könnyíti meg a dolgozó pa­
rasztság harcát a többtermésért. 

Államunk egyre nagyobb mér­
tékben ellátja a falut fogyasz­
tási cikkekkel is és ezért el­

vágunk is a maga részéről 
hozzájáruljon egyre növekvő 
feladatainak végrehajtásához.
Mindezek szükségessé teszik, 

hogy a dolgozó parasztság begyű.i 
léssel és pontos teljesítéssel vegye 
ki a részét a szocializmus építésé­
ből.

A tojás-és baromfi begyűjtés már 
április e sőjén megkezdődő!!, a 
többire később kerül sor, éppen 
ezért

falusi pártszervezeteinknek és 
mindé,, Községi Tanácsnak 
most a begyűjtési könyvecs­
kék kiosztásával cgyidőbén 
és utána is legfőbb és legfon­
tosabb feladata, hogy a be­
gyűjtési rendeletét ismertes­

sék.
Nem szabad, hogy legyen a me­
gye területén olyan termelő, aki 
ne ismerné pontosan a maga be­
gyűjtési kötelezettségét. A másik 
feladat sem kisebb ennél: 

miiidcn dolgozó paraszt no­
csak ismerje, hanem he'yesclje 
is a begyűjtési rendeletet, a 
dolgozó parasztság hozzájá­
rulását a szocializmus építésé­

hez.
Nézzük meg, hogyan oszlik meg 

a beadási kötelezettség?
Mentesek a beadás ától az egy 

holdnál kisebb gazdaságok, lege­
lők és a Ifi. típusú tszcs-k tagjai­
nak háztáji gazdaságai. A beadó-

S P O K I
Közepes színvonalú mérkőzésen győzött 

a Lokomotiv
D. Lokomotív—Perece Si Bányász 2:0 (0:0)

A tossz idő ellenére több mint 3300 
néző előtt került lebonyolításra a 
mérkőzés. A D. Eokomo.ív ebben a 
felállításban vette fel a küzdelmet: 
Nagy M. — Szabó TI., Hídvégi. Szab.) 
I. — Leányvári. Kőröst — Béres, 
Lendvai. Szilágyi III., Imii. Dénes.

A mélytál a jű pályán vontatottan in­
dul a játék. A petvcesíelc kapnak 
előbb lábra és többször kell Nagy Mi­
hálynak védenie. A 38. percben gól­
veszély van a debreceniek kapuja 
előtt, a gólvonal)ól azonban a védők 
kivágják a labdát. Egy perc múlva 
Lendvai lendíti támadásba az együt­
test. a támadás befejezéseként 15 mé­
terről leadott .felsősarkos lövését a 
perecesiek fi arai kapusa, Krajnyák 
szögletre üti. Ezt követően ellaposo­
dik a játék és csak a második félidő­
ben élénkül meg. Az első percben vi- 
l.arzó debreceni támadás füt végig a 
pályán. Lendvai tör ki. lövését Kra j­
nyák Dénes elé üti. aki a hálóba to­
vábbít. 1:0. A perecest I utó hagy ki 
nagy helyzetet, majd Szabó I.-nek 
jíeroó-*«-óssei kell mentenie. A 17.

percben Imri tör ki. már csak a ka­
pussal áll szemben, lövését azonban 
védi Krajnyák. A 23. percben Béres 
szabadrúgást ivei be. Imri 8 méterről 
a háló jobb sarkába*fejel. 2*0. A gól 
után élénkül a játék, de az eredmény 
nem változik.

Középes színvonalú mérkőzésen 
megérdéme!ten győzőtt a D. Lokomo­
tív.. bár ezúttal sem volt meggyőző 
a csapat játéka. Főleg az volt a hiba, 
hogy az összekötök nagyon clöl vol­
tak á emiatt vontatott volt- a támadá­
sok felépítése. Sok rossz leadási 
azonban az élénk szél számlájára kell 
írni. Egyénileg Nagy kitűnően védett, 
a hátvédhármasból Szabó I. tűnt ki 
Hídvégi megbízható volt. Szabó II.- 
nek nem ez .az igazi posztja. Leány­
vári és Körösi szürkén mozgott. Bé­
res teljesen gyenge volt. A támadó­
sorból csak Lendvai dicsérhető. Szilá­
gyi . III., • Imri és Dénes sokszor el - 
tűnt a mezőnyben. A perecesiektöl 
Krajnyák kapus tűnt ki, aki a me­
zőny legjobja volt. Hamar játékveze­
tő többször tévedett.

Győzelemmel felérő döntetlen
Sajószcntpéter—D- Honvéd 1:1 (1:0).

várja, hogy dolgozó paraszl- 1 si kötelez c Its cg a 1 övetkező:
Beadási kötelezettség kenyér- takarmány- állat és zsír burgonya

gabona gabona
III. típusú tszcs-k 1 — 60% 00

II

egyéni dolgozó panasz tok
40%I., 11. típusú tszcs-k 33% 15% 12% — 1(X)%

butikok 25% 15% 48% 12% = 100%

A harmadik típusú tszcs-knek 
nem kel] tehát takarmánygabonát 
beadniok. A cél, hogy minél job­
ban tuclják fejleszteni állatállomá­
nyukat. A beadásnál minden cso­
portban teljesíteni kell a kiszabást. 
Ámde a beadás- mennyisége sem 
egyforma!-
. Az egyénileg dolgozó parasztok­

nak a kataszteri tiszta jövedelem 
minden aranykoronája után 3 
holdig 6, öt holdig 10, 5—8 
holdig 15, 8—10 holdig 20 és így 
fokozatosan több, míg 20—25 
holdig 37 búzakilogramot keli be­
adniuk- Ez azt jelenti, hogy egy 
tízholdas középparaszt, ha íö.újc 
13 aranykoronás, . holdankint 260 
btizakjlogrqmot keit, hogy beadjon, 
összesen 2600 búzakilogramot. Ez­
zel szemben egv 30 holdas kutak­
nak, ha ugyancsak 13. aranykoro­
na, földje van holdanként 62-t bú­
zakilogramot kell beadni a kijelölt 
terményekből (kenyérgabonából, 
állatból és zsírból, takarmánygabo­
nából és burgonyából.)

A tszcs-k jelentős 'kedvezmé­
nyeket elveznek.

A III. típusú tszcs-k beadási köte­
lezettsége 11 aranykoronáig hol­
danként százhúsz, 11 —17 arany­
koronáig holdankint százötven és 
17 aranykorona átlagos tiszta ka­
taszteri jövedelem lelett lmUIankjii; 
száznyolcvan búzakilogram. Az 
I.-es típusú tszcs-k tagjai egyéni­
leg adnak be földjük után, de a 
közösen (táblásán) művelt"földek 
után 10 százalék kedvezményben 
részesülnek. A II.-es típusú tszcs-1; 
tagjai j» egyénileg esnek beadási 
kötelezettség alá. de 15 százalékos 
szövetkezeti kedvezményben része­
sülnek a bevitt földek után- 

A begyűjtési rendelet tehát kü­
lönböző mértékkel mér a tszcs-k, 
egyénileg dolgozó parasztok és 
írülákok felé. De éppen ez a kü­
lönböző mértek teszi igazságossá. 

A termény- és ál'atbeadás 
alól mentesülnek az egy hold 

alatti gazdaságok.
Ötéves tervünk végrehajtása 

szempontjából döntő fontosságú, 
hogy

tszcs-ink és egyénileg dolgo­
zó parasztságunk fáradságos 

. munkájának gyiimö eset biz- 

. tosi'tsuk népgazdaságunk szá­
ntára: ez a begyűjtési rende­

let célja,
(Szert falusi pártszervezeteink, a

kommunisták és" községi taná­
csaink egyik legfontosabb fc’.ada 
la, hogy állapítsák meg idejében 
és termelő előtt ismertessék be­
adási kötelezettségét, mert ez 
első állomása a begyűjtés eredmé­
ny- s végrehajtásának.

Városi Pártblz.o Isiig közleményei
Szerdán délután 5 órakor iskola fele. 

lőí értekezlet lesz a Dócz.bán,
Az alop- ér, középfokú- politikai is- 

l'ola hallgatói részére a látogatási 
könyv megérkezett, átvehető a Vá­
rosi Pártbizottság oktatási, osztályán 
(HvnyacU-ü. 3.).

Üzemi, hivatali, kereskedelmi, kör­
zőn és tszcs ágit. prop. felelősök 
T.IhIvs 1-i dekorációhoz Pártunk és a 
testvér kommunista pártok vezetői­
nek képei megérkeztek. A fényképek 
és a május 1-i jelvények átvehetők 
minden délután 2—7-ig a Városi 
Pártbizottság ágit. prop. osztályán. 

Pártoktatás Háza közleménye
Szerdán délután 7 órakor ,, El haj Iá 

sok és ferdítések Pártunk parasztpoli
Ilkájának végreh 
előadás lesz a Pa 
Központi előadó: 
társ. Az előadást 
r<isi pártfxínkcionc 
disták és tömegsz- 
riusok részére tart

j fásában“ címmel 
rt.oktatás Házában, 
öirkási Imre elv­
megyei, járási, vá- 

riufiok. propagan- 
írvezeti funkeioná- 
juk.

szns
Kedden este 7 c 
Szerdán este 7 

diadala — Ady-bei 
MO

Kálmán In

Színház és Mozik
műsora:

HÁZ
rakor: Tose«, 
órakor: Gál Anna 
let,
ZIK

Béke: 5, 7, 9 óra ror: Csárdáskirály-
i*e operettje.

Víg: 5, 7, 9 óraidon Legyőzhetetlen 
város. — Lengyel filmhét keretében.

Meteor: 4. G. 8 órakor: Csárdáski- 
rálynő. — Kálmán Imre operettje,

Szerkesztőség postája
Hamza Erzsébet, Ondód. Köszönjük 

a táblázatot a mezőgazdasági munkák 
elvégzéséről. Szeretnénk, ha legköze­
lebb levelet is mellékelne a tszcs dol­
gozóiról, ki mint végzett, kinek volt 
kiemelkedő teljesítménye. Ez is szük- 
se >;c.> ahhoz, hogy képet alkothassa­
nak az olvasók a ..Köztársaság“ tszcs 
munkájáról.

Sápi Sándor, Földes Helyes, hogv 
az eredményeket megíria, de a kriti­
káról a hibák feltárásáról se szabad 
megfeledkezni; Kérjük, hoev a be­
gyűjtési rendelet végrehajtásáról , a 
néiv)'"'eiök W'keemf'^iónjai: evedmé. 
b veil cl is számoljon be ak elvtárs.

A formába lendüli D. Honvéd érté­
kes pontot hozott el Sajöszentoéteír­
ről. A debreceniek Bariba — Tömöri. 
Geve. Fekete — Kulcsár, Sebestyén — 
Komlóssy, Bors. Borbély. CsülKigh- 
Nyirkos összeállításban játszottak. Az 
első félidőben csapkodó játék folyt. 
A széltől támogatott hazai csapat a 
33. percben szerezte meg .egyetlen 
gVVját. l:n. Fordulás után változott a 
debreceniek összeállítása. Kulcsár ki­
maradt. Csüllögh fedezet lett. a bal- 
szárnyat pedig Nyirkos. Sáfrány al­
kotta. A D. Honvéd ebben a félidő­
ben már jobban, tervszerűbben ját­
szott, A 15. percben egyenlítettek ki.

Bors Komlóssyhoz továbbított- a szél­
ső jól futott el, majd beadásából Bor­
bély nyolc méterről a hálóba lőtte e 
labdát. 1:1. A sajószentpéteriek heves 
támadásokat - vezettek, a jól védekező 
.debreceniek azonban a helyenként 
lm kemény játékot játszó házai csa­
pat ellen tartani tudták az ered­
ményt.

Az adott körülményeket. fig velem- 
hevéve, a Honvéd döntetlenje felér 
agy .győzelemmel is, mert Sajószent- 
péteren sok csapat vérzett már el. 
Egyénileg Csüllögh, Konilóssy. Bor­
bély, Félte te cs Sebestyén tiint ki.

Dózsa, Postás vereség
újabh szoboszlói és balmazújvárosi győzelem

A megyei, bajnokság vasárnapi for­
dulójában több meglepetés volt. ' A 
Postás és a Dózsa csapata vereséget 
szenvedett, a vidékiek közül g püs­
pök !adányiáV: oVhónukban veszteitck. 
Ismét győzött; J.Ta-jdúszobc szíó és Bál­
in •*•• z ú ;i v á ro s egy üti es e. Ered m én yek:

D. Előre—D. Dózsa 3:2 (.1:1). V.: Szö- 
lösy. Izgalmas mérkőzésen megér de-

sen játszó hajdűgzoboszlöiak rászol­
gállak a győz e len ne. A Postás gólját 
Ezigpii jötte. — TInánási Kinizsi—D. 
Vasas Elektromos 0:2 (2:0), V: Biró T. 
Minden- csapati-eszében jobb volt a 
nádast együttes. —- Be.rcityóújfali Vö 
ros; Meteor—Hp öszörrné nyi Torpedó 
4:0 (1:0). Idegenben is megérdemt.lt

melten győzött az Előre. Mólek 11 -est 
hibázott. G.: Siölik, Barnácz. Bodom. A MptSYEI- BAJNOKSÁG ÁLLASA:
ill. Somogyi. — D. Egyetem—D. ßpz- 3*. Tlüjdúszoboszló 5 ? 13: 5 12.
tök 1:1 (1:1). V: Köszlner. Szünet után :: • Balmazújváros fi 6 1 1 18:10 3 3
a szél támogatását nem tudta kihasz- u. Ti. Dózsa 8 4 2 2 36:10 10
nátni az egyetemi csapat. G: Halmai. '3. D. "Előre fi 4 2 19:12 10
111. Derecskéi. — .0 Kinizsi—Pia du. fi S. D. ripttök 3 16:10 9
1 .okomotiv 2:1 e"V: Kiss. Piiipök- 6. D. Pc." i ;3z fi 3 3 14:10 c,
lacl.ir.yban ,ió J v.klral nyert a Kint- 7. Bén ttvöújfalu 8 4 .1 1716
zsí. Góljait; G. Nagy (2) és Szűcs löt- s. B. MASZÓI.,AJ 4 1 3 7:11 3
tők. — Bájra rost F-piink—-Bihar nagy- 9. D. Egyetem 8 3 1 4 8: 8 7
bajomi MASZOL AJ 2 1 (1:0). V: /.ág 0- 3 0. D. Kinizsi 8 3 1 4 14:19
nyi. Csak küzdelem után nyert az 11. Hajdúnánás fi 3 5 14:13
újvárosi csapat. G: Strasszer. ?Aozsár. 3 2. Püspökladány 7 4 3 6:11 4
ill. Polyvás/ — 11 szoboszlói Petőfi—D. 13. D. Vasas Elek. 8 1 7 10:23 2
Postás 2:1 (1:0). V: Bégé nyi. a lelke- 14. I-,böszörmény 7 1 6 6:20

KIKAPOTT A DÓZSA
a Dorogi Bányásztól 2:0-ra. AZ NB T 
eredményei: Bp. Vasas—Szegedi Pető­
fi 2:1. Szegedi Honvéd—Győri Vasas 
2:2, Bp. Honvéd—Vörös Lobogó Sói- 
tex 3:0. Diósgyőri Vasas—Szombathe­
lyi Lokomotív 2.:!. Bp. Bástya—Salgó­
tarjáni Bányász 5:2. A bajnokság ál­
lása:

7 — 1 29: 9 3.4. 
5 2 1 23: 7 32 
512 19: 8 31 
413 15:11 9
3 .3 2 20:15 9
4 1 3 11: 9 -!i
4 1 3 3 3:13 9

31 4 31:12 7
2 2 4 31:34 G
21 5 12:15 n 
2 1 5 5:20 5
215 4:17 5

— 26 10.32 2

3. Bp. Bástya
2. Bp. Honvéd
3. D. Dózsa
4. Bp. Vasas
5. Győr
(>. Bp. Kinizsi
7. Diósgyőr
8. Sz. .Honvéd
9. Dorog

10. Salgótarján
11. Csepel
12. Sor tex
13. Szombathely
14. Sz. Petőfi

GYŐZTEK AZ ESÉLYESEK
Az NB II.-ben vasárnap győzik az 

esélyesek. Eredmények: Ózdi Vasas—

I Miskolci Építők 4:0. Bp. Postás—Nyír­
egyházi Elektromos 4:0. Miskolci 1 o- 
komptív-—Egri Pedagógus 3:2. Miskol. 
ci Honvéd—Hatvani Lokomotív 2:0. 
Bp. Lokomotív—Salgótarjáni Vasas 
3:0. A tabella jelenleg a következő.

D. Lököm. ' 17 1- 24: ( 15
2. Bp. Postás 8 6 2 — 26: ."> 14
3. Ózdi Vasas 8 6 2 — 4 14
4. Bp. T okom. 8 3 5 — 32: 6 3 1
5. Misk. Honvéd 8 3 4 1 13: 9 10
6. Misk. Lök. 8 3 3 2 19:15 9
7. Pereces 8 3 1 4 7:13 7
8. salg. Vasas ' 8 3— 5 13:17 r
9. Hatvan 8 2 2 4 *0:Lő p

19. Sajórzent .v'* u* i 4 1 1:21 (•
11. Misk. Építők 8 1 2 5 10:13 4
12. Eger - 8 12 5 :o:in 4
13. D. Honvéd 8 1 2 5 > 0:20 4
14. <$Ny. Elektromos 8 — 2 6 2:'24 2

A vasárnap több spotieredn* ényé- 
rul helyszűke" miat' holnap .-számolunk 
be. Moszkvában Szabó László ma­
gyar sakknagymester középiskolások­
ba1 szimultánozott. Tíz mérkőzésből 
hatot megúyert, négyet elveszt cH —

D. HONVÉD—D. LOKOMOTÍV 
10:10

Barátságos ökölvívó mérkőzés/ Lo- 
komot ív-csarnok, 800 néző. Zászló csere 
után kezdődtek a mérkőzések. Ered­
mények (előlállók ^ D. Honvéd ver­
senyzői): Fejes győz Biskó étien. 
P.iskó a második menetben 9-ig fői­
dőn volt! Major vészit.Szabó II. ellen. 
A szurkaió Szabó Szívósan küzdött, 
megérdemelten nyert. Dobó győz 
Nagy ellen, akire a mérkőzés folya­
mán háromszor számoltak. Aroxli a 
harmadik menetben kiütéssel győz 
Szabó I. ellen. Cseke a második me­
netben kiü “ssel veszít a hosszú szü­
net után ismét szoritóba lépő Krr, 
tesz ellen. Oláh ellen Orbán sérülése 
miatt a második ; menet ben feladja. 
Az. első menetben Orbán rohamozoll* 
Oláh egyszer földre is került. Buzik 
a 35. másodpercben kiütéses vereséget 
szenved Walinertöl. Prokop kikap 
Eperjessy II.-tői. Végig nagy ütésmn- 
netek voltak Eperjessy pontosabban 
ütött. Molnár legyőzi Károly ff yt. A 
második és harmadik, menetben Mol­
nár egyeneseitől Károlyffy meginog 
és többször számolnak is rá. Pialrik 

•vereséget szenved Farkastól, a tapo­
gatózó első menet utón Farkas a má­
sodik menetben némi pontelönyre 
tesz szert és ez. segíti, győzelemre. 
Végeredmény: 10:10.

NINCS 12 TALÁLATOS 
SZELVÉNY

x Sz. Honvéd—Győri Vasas 2:3
1 Diósgyőr—Szombathely 2:1
2 Bp. Dózsa—Dorog 0:2
1 Bp. Bástya—Salgótarján 5:2
1 Bp. Vasas—Szegedi Petőfi 2:1
x Győri V. M.—Csillaghegy 2:2
2 Sopron—Pápa 2:4
1 Pécsbányat el cp—Komló 3:1
2 Hatvan—Misk. Honvéd 0:2
2 Salg. Vasas—Bp. Lók. 0:1
x Szegedi Lók.—Bp. Szikra 1:1
2 Autótaxi—Lendület 1:2

A foto e heti fordulójában nem volt
12 találaf.os szelvény, 47 darab 11 tál a- 
latosra 1721 forintot fizetnek ki da- 
rabonkőnt.. 7,14 darab 10 találaton és 
4kos darab o taló-latosra no. illetve 
16.50 forintot kapnak a nyerteiéi:.

i~K-
KARDVIVÓVERSENYT

rendezett vasárnap III. osztályú ver­
senyzők részére az egyetemi sport- 
csarnokban a D. DISZ FSE. Több 
mint 20 indulója volt n versenynek és 
a kilences döntőbe hét debreceni vívó 
került. A döntő végeredménye: l. 
Szentistváni (Szolnoki Lók.) 7 győze­
lem. 2. Kosa (D. DISZ FSE) 6 gv.t 
3. Palánszky dr. (D. Lók.) 5 gy.. .32 
Ír. t.. 4. Tihanyi (Szóin. Lók.) 5 g.y.
3 5 k. t., 5. Eipen (D DISZ FSE) 3 gy. 
9 k. t., 6. Hubert (D. Lók.) 3 gy. 9 k. 
t. 30 a. t., 7. Vári (D. Lók.) 3 gy 10 
k. t.. 8 Kaszás (D. Lók.) 2 gy. 3 k. t. 
9. Péter (D. DISZ FSE) 2 gy, 2 k. t.

A BÚTORGYÁR. CEMENTIPARI 
ÉS CSOKONAI SZÍNHÁZ ALAP­
FOKÚ TORNÁSZCSAPATAINAK 

SIKERE BUDAPESTEN
Az alapfokú tornászcsapat bajnoki 

szakmai döntök során vasárnan Buda­
pesten a debreceni csapatok kitünően 
szerepeltek. Az építőipariak szakmai 
döntőjében a Hajlított Bútorgyár 
férfi és a Cementipari vállalat női 
csapata első lett. ugyancsak oi-szágo-: 
szekmai bajnokságot nyert a Csokonai 
Színház férfi csapata — a művészeti 
cioigo'j.ók versenyén.' A pedagógusok­
nál a debreceniek úgy a férfiaknál, 
mint a nőknél a második helyen vé­
geztek.

Lr: alapfokú tornászokon kívül a 
D. Postás férfi együttese a Bp. Postás 
' ■ 'menyén vett reszt. Hát ont csapat 
kézül a D. Postás második lett. Az 
egyéni összetettben „Tóth Lajos, má­
sodik. Mogyorósi Győző ötödik lc't.

Rövid sporthírek
A- • OTSB úgy intézkedett, hogy az 

április 29-i fordulót április 30-án. hét, 
lön kell lejátszani. — z l>. Lokomotiv 
legközelebbi mérkőzéséi; hétfőn jét- 
sza Budapesten a Bp. Postás ^llen. A 
Keleti-csoport, rangadójára Debrecen­
ből különvonat indul, részvételi díj 
31. forint. A Postás—Lokomotív mér­
kőzés után Bp. Kinizsi—Bp. Dózsa 
NB 1. találkozó lesz. A külön von at ra 
jelentkezni lehet az IBUSZ irodáiá« 
ban. — A Bot.vinnik—Bronstein sakk- 
világbajnoki párosmérkőzés 16. .iá4s'.- 
if/i in döntetlenül végződön. Á 17 
játszmában Bronstein győzött c< ez-. 
'/■ki ismét kiegyenlített. A párosmér-* 

v‘-‘! álV'cq: fi.5:3.5. Még hét mérkő­
zés van hátra.

KIFOGÁSTALAN. meg­
bízható nőt kis családhoz 
(elvennék. Teleki-u. 70.

174—3
NAGYON szép különbé- 

;i árat ú bú to rozot t szoba. 
fürdőszoba használattal el­
sejére kiadó. Érdeklődni 
Miklós-u. 20. Várkonyi.

163—5
IL L A TS ZEIT TARAMA T á 1. - 

helyeztem Simonffy.-u. 2. 
alá. a Püspöki palotából 
Gardóné. 169—7

KERESÜNK megvételre 
jó állapotban lévő fűszerbe- 
rendezést. Cím: Fű szer kis- 
kereskedelmi Vállalat. Vö­
rös Hadsereg-útja 40. ÁK-o 

IDOMÍTOTT, jószimatú. 
nagy növésű farkaskutyákat 
keres megvételre a Vagon 
gyár. ÁH—9

KI hoc ÁST ALAN szép 
női nylon kabát eladó. Víg­
kedvű Mihály-u. 8. I. ern.

176—10
HÁLÓSZOBA bútor, les­

ieti, modern eladó: Vígkod 
,vü M.-ú. 8. 168-11

HÁLÓSZOBA, festett, új-
eladó. Szent Anna-p. 27.

368 -11
HÁLÓSZOBA, festett, ú; 

olcsón eladó, Kossuth-u. 49 
170—11

MODERN dióebéd lő el­
adó. Caapó-u. 47. 173— 11

PHILIPS 1450 3-1-1-es szu­
per rádió eladó. Szencsségi 
utca 47. ”160-12

. VILLANYMOTORT ven­
nék 220—:;3G voltosat 2 HP 
erőset. Lslván-út 54. Tel?,ion 
szám 38-26. 379—13

ELADÓ eg.v mély gyer­
mekkocsi. Széchenyi-u. in- 
földszint 4. ‘ 167—16

GYÉR M K K K O CST. k i fo- 
gástalan. feli ér. mély. eladó 
Csanak-u. 7, erdőnél. 184—38 

ELADÓ szőlőpvés. szőlő- 
daráló, pennetezöhordó, bo 
roshordö. Nap-u. 4. 180-19 

COLOS deszka és kismé­
retű cserép eladó. Értekez­
ni cl. u. 5-től. Hoiiyédtemc- 
tő-u. 37/a. 175—r-20

SEZLON jó anyagból ke. 
szült eladó. Ilomölc-u 142. 
keresztépület jóbbiíi. lói -H

.Sí'Xál.öKAHö van eladó. 
Ila.inalu. 23. 171 ol

SZÉP szoba-, konyhabú­
tor ók két var'i 'V ;,i! ■ .
sen eladó.* Tcmctő-u. 16/b.

l;i. 1
ELADÓ mézes kannák, te. 

deres kétkerekű tolókocsi 
eK.V df.gy fürdők.•’-I. Bor- 
csényi-u. 30. 3. ajtó. 172—23

AÜTOCELSHí öntöttvas 
zománco: ott Jürdökád. gáz- 
kályha, réz ágy. vuság’v jo- 
szörmntiT.c. szekrények," fás 
láda kfvmra. polcok stb. 
ciodök. Hatvan-u. 1. tsz. 36 

181— 21
FJ,VESZETT érettségi hi_ 

zonyíl vany és születési 
anyakönyvi kivonat Mi gyé­
rt József névre három he­
te. Megtaláló 3 kg méz ju­
talom ellenében adja le 
Honvédtemeto-u. 37. alá.

177—21
BEKÖLTÖZHETŐ családi 

ház eladó. Szabó Kálmári- 
u‘ci 57. Érdeklődni regjfél 
7 óráig vagy kedden dél­
után, . 132—25

ELVESZETT csütörtökön 
este egy sárga női pullo- 
vcv a Vörös Hadsereg-útja 
Darabos-utcai útszakaszon. 
Becsület6°. megtaláló juta­
lom ellenében adja le Belli 
len-u. 55. sz. alatt. 162—24 

HATVAN-U. 29. sz. ház 
felerésze eladó. Érdeklődni 
kapu alatt 1. ajtó jobbra. 
Fancsali. 178—25............... .
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Mind«

Az állami bet 
re a kenyer- 
nabeadá-son kivi 
adási kötelező 
ra, az •'törittati 
jáara. Az e 
lül a te: m< 
hatja ki, liogy 
bői- vagy rtO; 
siteni beadás 
•iául baromílbe 
leróhatja hánncl 
keayírgalmnáé: 
rozsbnt. a-szerinlJ 
Dekj.

A dolgoz«') |) 
tatott hat a ina.s 
jővé te.szi cmj 
tervnek vógrriiJ 
támogatás ni ól 
fajaiban meg ln.]| 
mádi még a lil 
több mini íiiJ 
trtillió forint her« 
még fokozol ' áldj 
thz ötéves I orv * 
böszömirny nőin] 
év .alatt 011 pán ] 
zásra több mimj 
fordított. Állalmi 
töMi mint 8G ml 
.ha 7 he a megye I 
.sága jótetének cij 
Bz a roppant ó.s I 
tetten mértékű j 
na/gy mért ékben! 
termelők ír.unkJ 
rolvimo.-an fokod 
gazda rá gi mim ki 
gét és növelni lel 
mókát. Az eddigi 
le.vö heniházásoj 
magasabb termi 
könnyítik a leni 
beadás: kötelezd 
További könnyei 
is, hogy a terv] 
terményfeleslege] 
szabadon rendeli 
egész község t] 
kötelezettséget. I 
nek érdek" tol] 
kötelezett íégéne] 
se niclletl fetvii 
is hozzájáiut.i >] 
gyűjtési tervén]
serkentse a Vél

A múltban .] 
biztonság01 is I 
rendszer: ", in] 
ingatlia'.attan ál 
Illetőnek. Ezelöti 

nem tudta, bo] 
terményéért, .] 
hogy farad- a | 
termelt to-m : | 
lesz. Emlékező] 
búzára, az ár,] 
Jyélt parádés] 
hagyott kápo.-.l 
már nem fordJ 
árak állandói;]
Pontosan ki tmj 
mennyi te: cm I
hogy terményéi

További elő ] 
tétnek az a ki] 
adás; pontosan! 
az áru ellátási)] 
Bek."Előbb jut 
végesebben ka] 
S égi éti cikket,] 
fát, textilt. A 
kedvezményeké­
nek felé is. Aki] 

san teljesíti a 
jegyire is telje] 
vezményt j.s l] 
három ízben, n


